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CLASA A XII-A

SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns corect, din variantele propuse.
1. Anticodonul aparţine:

A. genei promotor             
B. ARN-m              

C. ARN polimeraza

D. ARN-t             
2. Parvovirusul este:

A. retrovirus bicatenar

B. ribovirus heterocapsidic      

C. adenovirus  monocatenar

D. ribovirus izocapsidic        

3. Genomica funcţională studiază:

A. mecanismele de reglare a activităţii genelor

B. componenţa secvenţei de ADN

C. modul de funcţionare a genomului

D. evoluţia materialului genetic

4. Reglajul pe termen scurt se poate realiza prin:

A. metilarea citozinei       

B. heterocromatinizare

C. maturarea ARN-ului     

D. deleţie
5. În replicarea discontinuă :

A. helicazele induc răsucirea catenei

B. ligazele refac punţile de H în ADN

C. primaza determină legarea primerilor
D. polimeraza leagă fragmentele Okazaki

6. În reglajul genetic la procariote intervine:

A. represorul proteic
B. gena operatoare, situată înaintea promotorului

C. gena reglatoare care sintetizează corepresorul

D. promotorul, cu rol în recunoaşterea ADN – polimerazei

7. În retroinhibiţia enzimatică :

A. produsul final inhibă prima enzimă a lanţului metabolic

B. se sintetizeaza enzime catabolizante
C. produsul final blochează gena operatoare
D. se activează represorul 

8.  Cromozomul Y la om:

A. este metacentric
B. se poate identifica prin fetoscopie
C. conţine sateliţi
D. este mai mic decât cromozomul  X 

9. Fenotip cu determinism monogenic are:

A. culoarea ochilor

B. culoarea pielii

C. culoarea părului

D. grupa de sânge

10. Sistarea sintezei proteice are loc când:

A. situsul operator este inactivat 

B. scade cantitatea de produs final

C. creşte cantitatea de inductor

D. se iniţiază procesul de transcriere 
11. Subrasa alpină: 

A. aparţine rasei caucaziene

B. se aseamănă cu cea nordică prin culoarea părului

C. cuprinde indivizi înalţi şi brahicefali

D. sunt dolicefali, cu nas drept
12. Epitropii sunt:
A. structuri antigenice

B. porţiunile variabile ale anticorpilor

C. imunoglobuline

D. receptori specifici de membrană

13. Mastocitele produc :
A. alergeni

B. histamină

C. interleukine

D. imunoglobuline M

14. Reacţia de amestec limfocitar :

A. se foloseşte în diagnoza prenatală
B. duce la proliferarea limfocitelor B

C. este un test de histocompatibilitate

D. implică antigenii tari

15. Ce vectori pot străbate membrana nucleară:
A. retrovirusurile

B. adenovirusurile

C. vectorii naturali

D. lipopoliamidele  

16.ARN ribozomal:

A. lipseşte în organitele de origine endosimbiotică
B. intervine în inactivarea unuia din cromozomii X 
C. cel de tip 28 S are rol catalitic
D. cel de tip 18 S intervine în poziţionarea corecta a ARNm şi enzimelor în cursul transcripţiei
17. Codul genetic:

A. coţine 3 codononi sens

B. este denaturat

C. cuprinde  codonii ambigui AUG şi GUG

D. conţine codonul AUA ce codifică izoleucina în mitocondrii

18.  ADN de tip Z:

A. are 2 scobituri corespunzătoare fiecărei catene
B. conţine catena fosfoproteică în zigzag

C. prezintă diferenţe între bazele azotate din scobitura principală

D. este mai compact comparativ cu tipul B

19. Poziţia Xq28 se află în:

A.  banda 8

B. banda 2

C. braţul scurt q

D. braţul scurt p

 

20. Metoda Sanger poate fi utilizată pentru:
A. identificarea cariotipului uman normal

B. determinarea succesiunii nucleotidelor din ADN

C. depistarea anomaliilor sanguine la făt

D. analiza pedigriului
21.  Memoria autistică:

A. apare către vârsta de 3 ani

B. este primul nivel al memoriei

C. este inferioară nivelului senzoriomotor al memoriei 

D. se află pe un nivel ierarhic superior memoriei sociale

22. Indivizii din subrasa esteuropoidă sunt:

A. dolicocefali

B. brevilini

C. înalţi

D. longilini

23. Agenţii teratogeni pot induce:

A. thalidomida-focomelie 

B. streptomicina-microcefalie
C. warfarina-surditate

D. progestine-întârzierea creşterii 
24.  Determină aberaţii intercromozomiale:

A. deleţia

B. duplicaţia

C. inversia

D. fuziunea

25.  Imunoglobulina G :

A. prezintă lanţuri uşoare de tip gamma
B. asigură protecţia nou născuţilor în primele luni de viaţă
C. este numită şi “anticorp timpuriu”
D. se leagă cu mare afinitate de mastocite
26. Interferonii:

A. de tip 1 inhibă proliferarea virală
B. blochează sinteza acizilor nucleici celulari
C. sunt sintetizaţi de limfocitele B
D. nu prezintă subtipuri
27. Cromozomii din perechile 9 şi 16 au în comun:
A. centromerul în regiunea mediană
B. centromerul în regiunea submediană
C. constricţie secundară în regiunea proximală a braţului lung
D. mărimea relativ mijlocie
28. În reglarea transcripţiei:

A. pot să intervină substanţe extracelulare  

B. intervenţia hormonilor nu depinde de caracterul lor hidrofil

C. sunt selectate moleculele de ARN precursor care  se vor matura

D. intervin receptori nespecifici prezenţi în citoplasma eucariotelor

29. Represorul este sintetizat pe baza informaţiei genetice din:

A. promotor
B. genele structurale
C. gena reglatoare
D. gena operatoare 
30. ARN hn:

A. este localizat în nucleu
B. poate avea ca produs de degradare ARNc
C. prin prelucrare posttranslaţională formează ARNm
D. se întâlneşte la procariote

II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
31. ARN-ul:

1. se sintetizează cu ajutorul enzimei ADN-polimeraza

2. alcătuieşte genomul ribovirusurilor

3. se deosebeşte de ADN prin structura polinucleotidică

4. este prezent la nivelul nucleoidul şi în ribozomii procariotelor



32. (n transcrip(ie se sintetizeaz(:
1. ARNt

2. ARNm

3. ARNr

4. proteine ribozomale

33. Virusurile conţin:
1. ADN monocatenar la virusul gripal

2. ADN bicatenar la virusul herpetic

3. ADN bicatenar la bacteriofagul phi 174

4. ARN bicatenar la reovirusuri

34. Eucromatina:

1.reprezintă forma laxă a cromatinei

2.conţine baze azotate nemetilate

3.are cea mai mare parte a proteinelor non-histonice 
4.este condensată în interfază

35. În citoplasma celulei se realizează:

1.controlul transcripţional

2.controlul translaţional

3.controlul maturării ARN-m

4.controlul posttranslaţional
36. În reglajul genetic represibil:

1. gena reglatoare sintetizează enzime catabolice

2. represorul este activat
3. gena operatoare sintetizează enzime anabolice

4. corepresorul blochează propria sa sinteză 

37. Primerii :

1. se mai numesc amorse

2. sunt de natură proteică

3. conţin oligonucleotide 

4. au porţiuni bicatenare

38. În cariotipul uman:

1. grupa A conţine perechile 1-3

2. grupa C conţine şi heterozomi

3. grupa B conţine perechile 4-5

4. grupa G conţine 5 cromozomi la bărbaţi

39. Cromozomii din perechea 9 conţin gene pentru: 

1. determinismul grupelor sanguine

2. determinismul distoniei
3. sinteza interferonului

4. determinismul melanomului malign

40. Limfocitele Ts inhibă :

1. limfocitele T citotoxice

2. limfocitele T helper

3. limfocitele B

4. monocitele

41. Sunt alergeni de contact:

1. latexul

2. polenul 

3. cosmeticele

4. aditivii alimentari
42. Analiza Doppler  este utilizată pentru: 

1. determinarea vârstei sarcinii

2. localizarea poziţiei fătului

3. calcularea volumul lichidului amniotic

4. evaluarea vitezei sângelui 

43. Promotorul la procariote:

1. iniţiază transcripţia
2. sintetizează ARN polimeraza

3. este de tip ADN

4. sintetizează represorul

44. Genomica studiază:

1. localizarea genelor în ADN

2. funcţiile genelor

3. numărul total de gene din genom

4. influenţele reciproce ale genelor

45. Au formă sferică:
1. bacteriofagii

2. virusul gripal

3. virusul mozaicului tutunului

4. virusul HIV

46. În structura nucleotidei:

1. bazele purinice sunt de dimensiuni mai mari
2. pot exista tipuri particulare de baze azotate
3. unii bacteriofagi prezintă 5-hidroxi-metilcitozina

4. gruparea fosfat se fixează prin eliminarea moleculei de apă

47. ADN polimeraza I:

1. intervine în formarea fragmentelor Okazaki

2. asigură funcţia autocatalitică a ADN

3. este înlăturată după finalizarea acţiunii ADN ligazei

4. acţionează la nivelul catenei leading
48. În urma sintezei proteice:

1. activarea proteinelor se face prin fosforilare sau glicozilare

2. se obţin proteine cu structură primară de obicei inactivă

3. structura secundară se poate obţine prin pliere

4. insulina activă conţine trei catene polipeptidice
49. Cromozomul bacterian:

1. nu conţine proteine

2. prezintă histone la Escherichia coli

3. conţine ARN cu superrăsucirea pozitivă spre stânga

4. poate fi transcris după acţiunea ribonucleazei
50. Metoda Sanger presupune:

1. utilizarea didezoxiribonucleotidelor

2. obţinerea ADN monocatenar

3. sinteza primerilor

4. denaturarea ADN
51. Heterocromatinizarea cromozomului X:

1. se realizează cu ajutorul centrului de inactivare
2. presupune existenţa genei X-IST

3. este determinată de absenţa proteinelor non-histonice

4. începe din regiunea Xp13 


52. În genomul uman:

1. cele mai multe gene se află pe cromozomul 19
2. gena pentru sinteza tipului beta de interferon se află pe cromozomul 12
3. sunt gene care au rezultat din transferul orizontal de la bacterii
4. există peste 50 % gene mobile
53. Celulele stem pot fi utilizate actual pentru obţinerea de celule:

1. miocardice
2. renale
3. hepatice
4. pulmonare
54. Perechea a doua de cromozomi umani:

1. a apărut prin aneuploidie

2. a rezultat din fuziunea telomerică a 2 perechi de cromozomi la cimpanzeu

3. sunt submetacentrici
4. aparţine grupei celor mai mari cromozomi

55. Activarea protooncogenelor umane se poate face prin:

1. inserţii provirale
2. amplificare genică
3. mutaţii punctiforme
4. fuziune intercromozomială
56. Factorii mutageni biologici sunt:

1. virusul hepatitei B

2. aflatoxina B1 
3. virusul papiloma
4. benzopirenul

57. Limfocitele:

1. T citotoxice pot elimina celulele canceroase

2. T supresoare induc starea de intoleranţă la anumiţi antigeni

3. B sunt stimulate de interleukine
4. T prin stimulare formează plasmocite

58. Sistemul complement:

1. are acţiune antagonică anticorpilor

2. poate fi activat de un antigen neprelucrat

3. activează plasmocitele

4. formează un cilindru ce perforează membrana antigenului

59. Riscul genetic:

1. este dependent de condiţiile de mediu

2. poate fi calculat ca risc de recurenţă a bolii în anumite familii
3. este mai mare la bolile autozomal dominante

4. pentru bolile recesive creşte prin heterozigotare

60. Cromatina sexuală este absentă la indivizii:

1. normali de sex bărbătesc
2. cu monosomia XXO
3. de sex bărbătesc cu trisomia 13

4. de sex femeiesc cu trisomia 18

III. PROBLEME
La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse
61. Considerând un replicon de 300000 de perechi de nucleotide şi un fragment Okazaki ce conţine în medie 150 de nucleotide, care este numărul de fragmente Okazaki ce se formează în replicaţie şi numărul de primeri necesari ?

A. 1000 fragmente şi  1000 primeri                 

B. 2000 fragmente şi  2000 primeri           

C. 4000 fragmente şi  2000 primeri                

D. 4000 fragmente şi  4000  primeri      

62. Câte molecule de ARNt trebuie să ajungă în poziţia P a unui ribozom, pentru a se sintetiza lanţurile uşoare din structura imunoglobulinelor ?
A. 100

B. 110

C. 220

D. 440

63. În cazul unei familii cu doi băieţi şi o fată, în care unul din băieţi are o maladie heterozomală iar bunicul din partea tatălui este sănătos, este posibil ca:
A. tatăl să fie bolnav

B. bunicul din partea mamei să fie bolnav

C. sora să fie întotdeauna purtătoare

D. să fie o maladie Y linkată

64. Dacă fiica are ochii verzi ca tatăl ei, şi părul creţ ca mama, iar fratele ei are ochi albaştri, este posibil ca :
A. ambii părinţi să aibă aceeaşi culoare a ochilor şi formă a părului

B. tatăl să fie homozigot pentru culoarea ochilor

C. mama să fie homozigotă cu ochi verzi
D. doi dintre bunici să aibă ochii negri
65. Dacă într-un trib de negri, de pe o insula izolată, intră un bărbat cu pielea albă care se căsătoreşte cu o negresă, iar căsătoria între rudele de gradul I este interzisă. Care este numarul minim de generaţii după care ar putea să apară primul copil alb ?
A. una

B. două

C. trei

D. patru

66. Care este numărul total de amorse utilizate în al patrulea ciclu de amplificare PCR a unei secvenţe de ADN:

A. 30
B. 36
C. 40
D. 64
67. Un lanţ polipeptidic are în componenţa sa următorii aminoacizi: valina – leucina – metionina - arginina. Stabiliţi ordinea codonilor în ARNm  ştiind că translaţia se opreşte la un codon STOP.

A. GUGCUAAUAGGGUGA;

B. GUUAUAAUCGGGUGA;

C. GUCCUCUUUAUGUAA;

D. GUACUGUUCCCUUAA;

68. O moleculă de ADN bicatenar conţine 2000 de nucleotide. 30% din acestea conţin timină în catena 3'-5' şi 10% în catena complementară. Ştiind că 20% din nucleotidele catenei 5'-3' conţin guanină, stabiliţi:

1) numărul total de nucleotide ce conţin citozină ;

2) numărul de nucleotide ce conţin guanină din catena 3'-5'.

A. 1. 600; 2. 400;

B. 1. 1200; 2. 600;

C. 1. 600; 2. 480;

D. 1. 800; 2. 400.

69.Într-o familie există un copil cu grupa de sânge B III, Rh +, dublu heterozigot, şi unul cu grupa de sânge O I, Rh-. Stabiliţi fenotipurile posibile ale bunicilor din partea mamei ştiind că tatăl are grupa de sânge 0 I , Rh+. 

A.  bunicul A II, Rh+ ,dublu homozigot, bunica AB IV , Rh - .

B.  bunicul B III homozigot, Rh+, bunica A II homozigot, Rh - 

C.  bunicul 0 I, Rh + , bunica B III heterozigot, Rh + 

D.  bunicul 0 I, Rh - , bunica 0 I, Rh + .                                                                  

70. Precizaţi numărul grupărilor hidroxil şi al atomilor de N dintr-o moleculă de ARN formată din patru nucleotide, dispuse în ordinea următoare: U,A,C,G

A. 5 OH; 15 N

B. 4 OH;  14 N

C. 5 OH;  14 N

D. 4 OH;  15 N                                             

Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

          pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).


